

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ**Α Π Ο Φ Α Σ Η**
Αριθ. 264/27.5.2013

Σήμερα ημέρα Δευτέρα 27 Μαΐου 2013 και ώρα 11:00 το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης, η Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Γιάννης Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης. Απών το μέλος Άρης Σταθάκης.

Ιστορικό-Νομική θεμελίωση

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε με την ενδεχομένη από της εταιρείας με την επωνυμία **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **ALPHA CHANNEL**, παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 14^η Μαΐου 2013.
3. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη:

I. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει.

II. Το άρθρο 53, παρ. 1 του Ν. 4002/2011, κατά το οποίο για τα τυχερά παίγνια που προβάλλονται από τα τηλεοπτικά μέσα και στα οποία οι παίκτες συμμετέχουν είτε αυτοπροσώπως είτε με τηλεφωνική συμμετοχή, απαιτείται ειδική άδεια από την αρμόδια επιτροπή ελέγχου και εποπτείας παιγνίων, η οποία χορηγείται μετά από σύμφωνη γνώμη του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης.

III. Το άρθρο 4 παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **ALPHA CHANNEL**, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως, από τα αρχεία της υπηρεσίας μέσω συστήματος ΠΑΝΟΠΤΗ, του τηλεπαιχνιδιού με τίτλο «Boing» που προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθμό από την 5^η έως και την 8.10.2012, προέκυψαν τα ακόλουθα:

ΑΡΧΕΙΟ 2° – ΩΡΑ [01:00-02:00]**χρονικό σημείο:[0:32:01-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)***Διαπιστώνεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING».*

Συνολική διάρκεια εκπομπής σε όλα τα αρχεία, στα οποία εκτείνεται (2°,3° και 4° Αρχείο): **δύο ώρες και είκοσι εννέα δευτερόλεπτα [2:00:29]**.

Στην έναρξη (0:31:57- 0:32:01 {αρχείο 2° - ένδειξη μέτρησης DVD}) και στη λήξη της εκπομπής (0:32:30 - 0:32:34 {αρχείο 4° - ένδειξη μέτρησης DVD}) εμφανίζεται οπτικοακουστική ένδειξη για εκπομπή τηλεπώλησης . Αναγγέλλεται από εκφωνητή και καρτέλα αναγράφει:

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ και

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΤΕ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ αντίστοιχα.

Σήμανση εκπομπής 2^{ης} κατηγορίας: κύκλος με χρώμα πλαισίου μπλε και την επεξήγηση:

Κατάλληλο-επιθυμητή η γονική συναίνεση. Η σήμανση εμφανίζεται επί 2'.

Η επεξήγηση εμφανίζεται επί 30''.

Στην έναρξη η παρουσιάστρια καλωσορίζει τους τηλεθεατές και εξηγεί τους όρους του παιχνιδιού, οι οποίοι ταυτόχρονα εμφανίζονται επί της οθόνης σε καρτέλα:

Βασικοί Όροι συμμετοχής

Οι τηλεθεατές που επιθυμούν να λάβουν μέρος στην εκπομπή και να επιχειρήσουν την επίλυση των γρίφων, το δηλώνουν μετά την έναρξη της εκπομπής και την σχετική πρόσκληση που απευθύνει η παρουσιάστρια, καλώντας από σταθερό ή κινητό τηλέφωνο τον αριθμό πρόσθετης χρέωσης 14757. Η χρέωση αυτή αποτελεί το αντίτιμο υπηρεσίας που συνίσταται στην συμμετοχή σας στον μηχανισμό επιλογής και στην επικοινωνία σας με την παραγωγό εταιρεία κατά τη διάρκεια της εκπομπής. Καλώντας ακούτε ένα ηχογραφημένο μήνυμα που σας ενημερώνει για το αν η κλήση σας έχει επιλεγεί ή έχει απορριφθεί. Εάν επιλεγεί η κλήση σας τότε σας δίνεται η δυνατότητα να επιλύσετε τον γρίφο και να κερδίσετε το αναγραφόμενο έπαθλο. Ο μηχανισμός επιλογής ενεργοποιείται χειροκίνητα, όποτε αυτό κριθεί σκόπιμο και ανάλογα με τη ροή της εκπομπής. Οι τηλεθεατές δεν είναι σε θέση να γνωρίσουν εκ των προτέρων πότε θα ενεργοποιηθεί ο μηχανισμός και συνεπώς όλοι έχουν τις ίδιες πιθανότητες να πετύχουν την σωστή γραμμή. Όταν ενεργοποιηθεί ο μηχανισμός τότε επιλέγεται η κλήση εκείνη που θα καλεί εκείνη τη δεδομένη χρονική στιγμή. Αμέσως και αυτομάτως συνδέεται με το στούντιο και σε ζωντανή συνομιλία με την παρουσιάστρια καλείται ο τηλεθεατής να δώσει την απάντησή του στον γρίφο. Οι πιθανότητες για να επιλεγεί μια κλήση και να βγει στον αέρα είναι τουλάχιστον μία προς 3000 εισερχόμενες και κατ' ελάχιστο μία κάθε 30 λεπτά της ώρας. Επισημαίνεται ότι, ενδέχεται να καλούν πολλοί τηλεθεατές ανά πάσα χρονική στιγμή αλλά μόνο μία κλήση επιλέγεται για ζωντανή σύνδεση. Οι όροι συμμετοχής είναι αναρτημένοι στην ιστοσελίδα www.topaggi.gr και έχουν κατατεθεί σε συμβολαιογράφο ενώ μπορείτε να ενημερώνεστε για αυτούς καλώντας το 2106812970.

*Στη συνέχεια παρουσιάζονται οι παρακάτω γραμματοσειρές, που παραμένουν στην οθόνη μέχρι το τέλος της εκπομπής: Δεξιά στο πάνω μέρος της οθόνης ο αριθμός κλήσης και η χρέωση με μεγάλη γραμματοσειρά (εναλλάσσεται το τηλέφωνο): **14757 1,97€/ ΚΛΗΣΗ** για κινητό και **1,85€/ΚΛΗΣΗ** για σταθερό.*

Κάτω από τις χρεώσεις αναγράφονται οι ανοιχτές γραμμές κάθε φορά.

π.χ. ΓΡΑΜΜΕΣ 5 ή 11

Στο κάτω μέρος της οθόνης εμφανίζεται το εκάστοτε χρηματικό έπαθλο με μεγάλους, ιδιαίτερα τονισμένους(bold) χαρακτήρες:

π.χ. **180€ ΚΕΡΔΟΣ!**

Ακολουθούν συνοπτικά οι οδηγίες για την επίλυση του γρίφου, οι οποίες διαφοροποιούνται ανάλογα με το είδος του:

π.χ. ΕΝΩΣΤΕ ΕΞΙ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΓΙΑ ΝΑ ΣΧΗΜΑΤΙΣΤΕΙ Η ΛΕΞΗ

Έπονται στο κάτω μέρος της οθόνης κυλιόμενες ταινίες με τα εξής μηνύματα:

1^η σειρά

* * * Η επιλογή του τυχερού που συνδέεται με την εκπομπή δεν εξαρτάται από τις δεξιότητες ή γνώσεις του, αλλά γίνεται τυχαία και με πιθανότητες τουλάχιστον 1/3000 * * * Ο Μηχανισμός Επιλογής ενεργοποιείται χειροκίνητα ανά τακτά διαστήματα χωρίς να το γνωρίζουν οι τηλεθεατές και σε κάθε περίπτωση ανά μισή ώρα τουλάχιστον. * * * Ο τηλεθεατής που επιλέγεται τυχαία από τον μηχανισμό, συνδέεται άμεσα και ζωντανά με την εκπομπή και μόνο εάν επιλύσει τον γρίφο θα κερδίσει το έπαθλο που αναγράφεται στην οθόνη. * * * Οι γρίφοι είναι παιχνίδια γνώσεων, ορθογραφίας και παρατηρητικότητας. * * * Κάθε κλήση αποτελεί μια αυτοτελή προσπάθεια συμμετοχής στην εκπομπή. Δεν υπάρχει αναμονή στην κλήση και μαθαίνετε άμεσα αν θα βγείτε στον αέρα. * * * Μια κλήση δεν εγγυάται τη σύνδεση με το στούντιο. Οι καλούντες δεν συμμετέχουν αυτομάτως στην εκπομπή. * * * Η επιλογή του τυχερού που συνδέεται με την εκπομπή δεν εξαρτάται από τις δεξιότητες ή γνώσεις του, αλλά γίνεται τυχαία και με πιθανότητες τουλάχιστον 1/3000. κλπ

Σταθερά στο δεξί μέρος Πληροφορίες 2106812970 TOPAGGI A.E.

Καθώς το παιχνίδι που εκκινεί την εκπομπή είναι το «φιδόλεξο», δηλαδή λέξη που φαίνεται στον πίνακα και που παίρνει τη μορφή φιδιού που ελίσσεται, στη 2^η σειρά αναγράφονται τα εξής μηνύματα που ενημερώνουν για τον τρόπο διεξαγωγής του.

* * * Βρείτε τα γράμματα και συναρμολογήστε τα οριζόντια και κάθετα αλλά όχι διαγώνια, ώστε η λέξη να μπορεί να διαβαστεί. * * * Έτσι, η λέξη που σχηματίζεται παίρνει τη μορφή ενός φιδιού που ελίσσεται. * * * Ψάχνουμε μόνο ουσιαστικά. * * * Το «φιδόλεξο» είναι ένας πίνακας ανακατεμένων γραμμάτων, μέσα στο οποίο βρίσκεται κρυμμένη η λέξη που ψάχνουμε. * * * Εδώ η λέξη μπορεί να ξεκινά από οποιοδήποτε σημείο μέσα στον πίνακα και το επόμενο γράμμα της λέξης που ψάχνουμε, βρίσκεται υποχρεωτικά πάντα δίπλα δεξιά ή αριστερά, πάνω ή κάτω από το προηγούμενο γράμμα. * * * Βρείτε τα γράμματα και συναρμολογήστε τα οριζόντια και κάθετα, αλλά όχι διαγώνια, ώστε η λέξη να μπορεί να διαβαστεί. * * * Έτσι, η λέξη που σχηματίζεται παίρνει τη μορφή ενός φιδιού που ελίσσεται. * * * Ψάχνουμε μόνο ουσιαστικά. * * * Χρειάζεσαι τύχη για να πετύχεις την σωστή γραμμή αλλά μόνο με γνώση και παρατηρητικότητα θα κερδηθεί το έπαθλο. * * * Οποιος δεν κατανοεί τους όρους της εκπομπής ή δεν συμφωνεί με αυτούς, παρακαλείται να μην συμμετάσχει. * * * * * Συμμετοχή άνω των 18 * * * Οι όροι συμμετοχής είναι αναρτημένοι στη διεύθυνση [www.topaggi .gr](http://www.topaggi.gr) και διευκρινίσεις μπορούν να δοθούν καλώντας το 2106812970.

Η εκπομπή εξελίσσεται με συνεχείς προτροπές της παρουσιάστριας προς τους τηλεθεατές για να συμμετάσχουν στο παιχνίδι έως το τέλος του 2^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 3^ο – ΩΡΑ [02:00-03:00]

χρονικό σημείο:[0:00:00-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» σε όλη τη διάρκεια του 3^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 4^ο – ΩΡΑ [03:00-04:00]

χρονικό σημείο:[0:00:00-0:32:30] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» μέχρι το χρονικό σημείο [0:32:30] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου.

Στη λήξη του παιχνιδιού από το χρονικό σημείο [0:32:34] (ένδειξη μέτρησης DVD) έως το χρονικό σημείο [0:32:37] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου προβάλλεται καρτέλα με τους χορηγούς του προγράμματος.

π.χ.:

ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ
MEDIA SATURN ADMINIS
INTERAMERICAN ΕΛ.ΕΤ.
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Τις επόμενες ημέρες η εκπομπή προβάλλεται με τον ίδιο ακριβώς τρόπο όσον αφορά τη σήμανση, τις ειδοποιήσεις τηλεπώλησης, την παρουσίαση των όρων συμμετοχής (στην έναρξη προφορικά με τις παρουσιάστριες και την ταυτόχρονη εμφάνισή τους επί της οθόνης και στη συνέχεια με τις γραμματοσειρές), την ύπαρξη χορηγών και την εμφάνιση αναγραμματισμών. Έτσι καταγράφονται ακολούθως:

ΡΟΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ALPHA TV ΣΑΒΒΑΤΟ 6.10.2012

ΑΡΧΕΙΟ 2^ο – ΩΡΑ [01:00-02:00]

χρονικό σημείο:[0:34:51-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Διαπιστώνεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING».

Συνολική διάρκεια εκπομπής σε όλα τα αρχεία, στα οποία εκτείνεται (2^ο,3^ο και 4^ο Αρχείο): **δύο ώρες και ένα δευτερόλεπτο [2:00:01].**

Στην έναρξη (0:34:47- 0:34:51 {αρχείο 2^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) και στη λήξη της εκπομπής (0:34:52 - 0:34:55 {αρχείο 4^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) εμφανίζεται οπτικοακουστική ένδειξη για εκπομπή τηλεπώλησης . Αναγγέλλεται από εκφωνητή και καρτέλα αναγράφει:

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ και
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΤΕ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ αντίστοιχα.

Σήμανση εκπομπής 2^{ης} κατηγορίας: κύκλος με χρώμα πλαισίου μπλε και την επεξήγηση: Κατάλληλο-επιθυμητή η γονική συναίνεση. Η σήμανση εμφανίζεται επί 2'. Η επεξήγηση εμφανίζεται επί 30''.

Το παιχνίδι της συγκεκριμένης εκπομπής είναι «τηλεπίνακας» και στόχος είναι η ανεύρεση ζώων σε αυτόν.

Η εκπομπή εξελίσσεται με συνεχείς προτροπές της παρουσιάστριας προς τους τηλεθεατές για να συμμετάσχουν στο παιχνίδι έως το τέλος του 2^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 3^ο – ΩΡΑ [02:00-03:00]

ΑΡΧΕΙΟ 3^ο - χρονικό σημείο:[0:00:00-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» σε όλη τη διάρκεια του 3^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 4^ο – ΩΡΑ [03:00-04:00]

ΑΡΧΕΙΟ 4^ο - χρονικό σημείο:[0:00:00-0:34:52] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» μέχρι το χρονικό σημείο [0:34:52] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου.

Στη λήξη του παιχνιδιού από το χρονικό σημείο [0:34:55] (ένδειξη μέτρησης DVD) έως το χρονικό σημείο [0:34:59] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου προβάλλεται καρτέλα με τους χορηγούς του προγράμματος.

π.χ.:

Ο.Τ.Ε. Α.Ε
GLAXOSMITHKLINEΑΕΒΕ
COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

ΡΟΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ALPHA TV ΚΥΡΙΑΚΗ 7.10.2012

ΑΡΧΕΙΟ 2^ο – ΩΡΑ [01:00-02:00]**χρονικό σημείο:[0:32:15-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)***Διαπιστώνεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING».*Συνολική διάρκεια εκπομπής σε όλα τα αρχεία, στα οποία εκτείνεται (2^ο,3^ο και 4^ο Αρχείο): **δύο ώρες και δύο λεπτά [2:02:00]**.Στην έναρξη (0:32:12- 0:32:15 {αρχείο 2^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) και στη λήξη της εκπομπής (0:32:15 - 0:32:18 {αρχείο 4^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) εμφανίζεται οπτικοακουστική ένδειξη για εκπομπή τηλεπώλησης . Αναγγέλλεται από εκφωνητή και καρτέλα αναγράφει:

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ και

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΤΕ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ αντίστοιχα.

Σήμανση εκπομπής 2^{ης} κατηγορίας: κύκλος με χρώμα πλαισίου μπλε και την επεξήγηση: Κατάλληλο-επιθυμητή η γονική συναίνεση. Η σήμανση εμφανίζεται επί 2'. Η επεξήγηση εμφανίζεται επί 30''.*Το παιχνίδι της συγκεκριμένης εκπομπής είναι «αναγραμματισμός» και στόχος είναι η ανεύρεση λέξεων.**Η εκπομπή εξελίσσεται με συνεχείς προτροπές της παρουσιάστριας προς τους τηλεθεατές για να συμμετάσχουν στο παιχνίδι έως το τέλος του 2^{ου} αρχείου.***ΑΡΧΕΙΟ 3^ο – ΩΡΑ [02:00-03:00]****χρονικό σημείο:[0:00:00-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)***Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» σε όλη τη διάρκεια του 3^{ου} αρχείου.***ΑΡΧΕΙΟ 4^ο – ΩΡΑ [03:00-04:00]****χρονικό σημείο:[0:00:00-0:32:15] (ένδειξη μέτρησης DVD)***Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» μέχρι το χρονικό σημείο [0:32:30] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου.**Στη λήξη του παιχνιδιού από το χρονικό σημείο [0:32:18] (ένδειξη μέτρησης DVD) έως το χρονικό σημείο [0:32:22] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου προβάλλεται καρτέλα με τους χορηγούς του προγράμματος.**π.χ.:*

ΕΛΑΪΣ - UNILEVER A.E

BEIERSDORF HELLAS

BOEHRINGER ELLAS

COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.

KOSMOCAR A.E

PEKIT ΜΠΙΕΝΚΙΖΕΡ ΕΛΛΑ

WIND ΕΛΛΑΣ ΤΗΛ/ΝΙΕΣ ΑΕΒΕ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

B.S.H ΟΙΚΙΑΚΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ

VOLVO CAR HELLAS S.A

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

ΡΟΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ALPHA TV ΔΕΥΤΕΡΑ 8.10.2012

ΑΡΧΕΙΟ 2^ο – ΩΡΑ [01:00-02:00]**χρονικό σημείο:[0:34:22-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)***Διαπιστώνεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING».*Συνολική διάρκεια εκπομπής σε όλα τα αρχεία, στα οποία εκτείνεται (2^ο,3^ο και 4^ο Αρχείο): **μία ώρα, πενήντα εννέα λεπτά και σαράντα τέσσερα δευτερόλεπτα [1:59:44]**.

Στην έναρξη (0:34:19- 0:34:22 {αρχείο 2^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) και στη λήξη της εκπομπής (0:32:06 - 0:34:09 {αρχείο 4^ο - ένδειξη μέτρησης DVD}) εμφανίζεται οπτικοακουστική ένδειξη για εκπομπή τηλεπώλησης . Αναγγέλλεται από εκφωνητή και καρτέλα αναγράφει:

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ και ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΤΕ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΗΛΕΠΩΛΗΣΗΣ αντίστοιχα.

Σήμανση εκπομπής 2^{ης} κατηγορίας: κύκλος με χρώμα πλαισίου μπλε και την επεξήγηση: Κατάλληλο-επιθυμητή η γονική συναίνεση. Η σήμανση εμφανίζεται επί 2'. Η επεξήγηση εμφανίζεται επί 30''.

Το παιχνίδι της συγκεκριμένης εκπομπής είναι «αναγραμματισμός» και στόχος είναι η ανεύρεση λέξεων.

Η εκπομπή εξελίσσεται με συνεχείς προτροπές της παρουσιάστριας προς τους τηλεθεατές για να συμμετάσχουν στο παιχνίδι έως το τέλος του 2^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 3^ο – ΩΡΑ [02:00-03:00]

χρονικό σημείο:[0:00:00-1:00:00] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» σε όλη τη διάρκεια του 3^{ου} αρχείου.

ΑΡΧΕΙΟ 4^ο – ΩΡΑ [03:00-04:00]

χρονικό σημείο:[0:00:00-0:34:06] (ένδειξη μέτρησης DVD)

Συνεχίζεται η προβολή του τηλεπαιχνιδιού «BOING» μέχρι το χρονικό σημείο [0:32:30] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου.

Στη λήξη του παιχνιδιού από το χρονικό σημείο [0:34:09] (ένδειξη μέτρησης DVD) έως το χρονικό σημείο [0:34:13] (ένδειξη μέτρησης DVD) του 4^{ου} αρχείου προβάλλεται καρτέλα με τους χορηγούς του προγράμματος.

π.χ.:

ΕΙΔΗΣΕΟΦΩΝΙΚΗ ΕΛΛΑΣ ΑΕΕ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
BEIERSDORF HELLAS
BOEHRINGER ELLAS
CALL CENTER ΕΛΛΑΣ
COSMOTE ΚΙΝΗΤΕΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε.
LEROY MERLIN
WIND ΕΛΛΑΣ ΤΗΛ/ΝΙΕΣ ΑΕΒΕ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Πρόκειται περί τηλεοπτικού παιχνιδιού κατά το οποίο οι συμμετέχοντες τηλεθεατές χρεώνονται με τη τιμή του αυξημένου κόστους της τηλεφωνικής γραμμής που χρησιμοποιούν για να συμμετάσχουν στο τηλεπαιχνίδι. Μέρος του τιμήματος εισπράττεται από την διοργανώτρια του τηλεπαιχνιδιού, ιδιοκτήτρια του ως άνω τηλεοπτικού σταθμού εταιρεία, σύμφωνα με τη σύμβαση που έχει συνάψει με τον πάροχο της τηλεφωνικής γραμμής. Οι συμμετέχοντες στο τηλεπαιχνίδι αποβλέπουν στην κατάκτηση χρηματικού επάθλου. Όμως, η επιλογή των τυχερών παικτών γίνεται από τους χειριστές της εκπομπής, κατά τρόπο αθέατο, μεταξύ των συμμετεχόντων οι οποίοι επιλέγονται από τους χειριστές της εκπομπής κατά τύχη. Επομένως η επιτυχία δεν εξαρτάται από τις δεξιότητες των συμμετεχόντων, αλλά από την τύχη. Πρέπει να σημειωθεί ότι πραγματοποιείται επικοινωνία με μια κλήση από τις 3000 που πραγματοποιούνται με αποτέλεσμα την αδικαιολόγητη δαπάνη των παικτών και την εκμετάλλευση αυτών.

Από την 22.8.2011 ισχύει ο Νόμος 4002/2011 και κατά το άρθρο 53 αυτού «για τα τυχερά παίγνια που προβάλλονται από τα τηλεοπτικά μέσα και στα οποία οι παίκτες συμμετέχουν είτε αυτοπροσώπως είτε με τηλεφωνική συμμετοχή, απαιτείται ειδική άδεια από την αρμόδια Επιτροπή Ελέγχου και Εποπτείας Παιγνίων, η οποία χορηγείται μετά από σύμφωνη γνώμη του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης». Το ότι πρόκειται περί τυχερού παιγνίου, δηλαδή περί παιγνίου κατά το οποίο η επιτυχία των συμμετεχόντων τηλεθεατών εξαρτάται εκ της τύχης και όχι εκ της γνώσεώς των, είναι αναμφισβήτητο. Ισχυρίζεται ο εκπρόσωπος του τηλεοπτικού σταθμού ότι έχει εφαρμογή εν προκειμένω η διάταξη του άρθρου 28 παρ. 3 στοιχ. γ' του ως άνω νόμου, κατά την οποία, η ΕΕΕΠ είναι αρμοδία για τον χαρακτηρισμό και ταξινόμηση κάθε τύπου παιγνίου. Όμως η διάταξη αυτή αφορά παίγνια που θα εγκατασταθούν στα καταστήματα και όχι παίγνια που προβάλλονται δια της τηλεοράσεως, περί των οποίων υπάρχει η ειδική ρύθμιση του άρθρου 53 του ίδιου νόμου. Όμως ανεξαρτήτως τούτου, κατά το προαναφερθέν άρθρο 28 παρ. 3 στοιχ. γ' του αυτού νόμου, η ΕΕΕΠ επιλαμβάνεται κατόπιν αιτήσεως που υποβάλλεται από τον κατασκευαστή, προμηθευτή, διανομέα, κάτοχο αδειάς ή επιτηδευματία. Εντεύθεν συνάγεται ότι άνευ σχετικής αιτήσεως του ενδιαφερομένου και χαρακτηρισμού του παιγνίου δεν είναι δυνατή η νόμιμη προβολή του. Υπό την αντίθετη εκδοχή, δηλαδή και άνευ υποβολής αιτήσεως προς χαρακτηρισμό του παιγνίου είναι δυνατή η νόμιμη προβολή του, ο ενδιαφερόμενος έχει κάθε λόγο να μη ζητήσει δια αιτήσεώς του το χαρακτηρισμό του παιχνιδιού και να το προβάλλει άνευ συνεπειών. Άξιο παρατηρήσεως είναι ότι ο τηλεοπτικός σταθμός δεν έχει υποβάλει αίτηση στην ΕΕΕΠ για το χαρακτηρισμό του εν λόγω παιγνίου. Εν όψει του ότι το επίμαχο παίγνιο είναι τυχερό, υλοποιήθηκε μετά την έναρξη της ισχύος του ως άνω νόμου και προβλήθηκε άνευ ειδικής άδειας της Επιτροπής Ελέγχου και Εποπτείας Παιγνίων, κατά παράβαση του άρθρου 53 του ως άνω νόμου, προβλήθηκε παρανόμως.

Ενόψει του ότι ο τηλεοπτικός σταθμός έπαυσε την προβολή του ως άνω τυχερού τηλεοπτικού παιχνιδιού, ενδείκνυται όπως επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως. Μειοψήφησε η Αντιπρόεδρος Λίνα Αλεξίου και εκ των μελών ο Γιάννης Παπακώστας και ο Κωνσταντίνος Αποστολάς, κατά τους οποίους, παρά τη διακοπή της προβολής του τηλεπαιχνιδιού, θα έπρεπε να επιβληθεί η διοικητική κύρωση του προστίμου των 80.000 ευρώ. Εν όψει της ισοψηφίας υπερισχύει κατά το άρθρο 15 παρ. 1 εδ. γ του Ν.2690/1999 η ψήφος του Προέδρου.

*Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης*

Επιβάλλει στην εταιρεία με την επωνυμία **ALPHA ΔΟΥΡΥΦΟΡΙΚΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **ALPHA CHANNEL**, τη διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως μη προβάλλει τυχερά τηλεοπτικά παίγνια άνευ προηγουμένης αποφάσεως της Εθνικής Επιτροπής Ελέγχου Παιγνίων, με απειλή επιβολής αυστηροτέρων κυρώσεων.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε την 27^η Μαΐου 2013, καθαρογράφτηκε και δημοσιεύθηκε κατά την 6^η Ιουνίου 2013.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ